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第９回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成25年８月27日（火）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成25年８月27日（火）午前11時19分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君  １０番 松田  勲君 

      １１番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君  １５番 岡崎 達義君 

      １８番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      １２番 山下 浩史君 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  安井 栄一君 

      総 務 部 長  池本 耕治君      教 育 次 長  宮岡 秀樹君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  原田 幸子君 

８ 協議事項 １）平成25年９月行事予定について 

       ２）平成25年９月第４回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営について 

       ３）一般質問について 

       ４）決算審査特別委員会について 

       ５）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（原田素代君） おはようございます。 

 ただいまから第９回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ちまして議長よりの挨拶をお願いいたします。 

○議長（小田百合子君） おはようございます。 

 ようやく朝晩涼しい風が吹くようになりましたけども、いよいよ９月議会ということで案件

もたくさんありますし、皆さんに頑張っていただかなきゃいけない９月が来たなと私思ってま

す。 

 きょうは９月議会日程、行事日程もろもろの案件を局長を中心に説明していただきますの

で、よろしく御協議お願いします。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 お手元の資料に沿って進めます。 

 協議事項１番目、平成25年９月の行事予定について、最初に議会事務局、そして引き続き執

行部からという順で説明を求めます。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料２枚目をごらんください。 

 ９月の議会行事予定（案）でございます。 

 ９月１日日曜日10時から赤磐市障害者のつどい、山陽ふれあい公園で開催されます。厚生常

任委員長の御出席をお願いいたします。 

 ９月３日９時から議会運営委員会、委員会室で議会運営委員の皆様に御出席をお願いいたし

ます。この件につきましては、後ほども改めて御説明いたしますが、今回の議案の中で１億

5,000万円以上の工事ということで１件入札が調いまして、今週中に仮契約を行う件もござい

ます。その件につきまして、追加日程ということにつきましてこの日に議会運営委員会をお願

いしたいということでございます。この３日は10時から本会議、議案の上程でございます。議

場で全議員の御出席です。 

 ４日10時から本会議、同じく議案の上程、議場で全議員の御出席をお願いいたします。 

 ５日木曜日は10時から本会議、一般質問、議場で全議員の御出席。 

 同じく６日10時から本会議、一般質問でございます。 

 ９日月曜日、この日は予備日となっておりますが、10時から赤磐桜が丘メガソーラー発電所

の竣工式が桜が丘東１丁目の会場でございます。議長、産業建設常任委員長の御出席でござい

ます。同じく13時30分から人権啓発ポスター及び人権標語審査会が本庁大会議室で開催されま

す。北川議員の御出席をお願いいたします。 
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 10日火曜日は本会議、10時から質疑、委員会付託でございます。議場で全議員の御出席をお

願いいたします。 

 11日は休会、予備日でございます。 

 12日木曜日、13日金曜日はそれぞれ10時から決算審査特別委員会が委員会室で開催されま

す。決算審査特別委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 ９月14日土曜日10時から吉井川荘敬老会が開催されます。吉井川荘で開催されます。出席議

員の中に丸山議員のお名前がございますが、先ほどの話でございます。山下議員、福木議員、

下山議員の御出席をお願いいたします。 

 17日火曜日は10時から厚生常任委員会、委員会室で開催されます。厚生常任委員の皆さんの

御出席をお願いいたします。 

 18日は同じく10時から産業建設委員会、委員会室で産業建設委員の皆さんの御出席をお願い

いたします。 

 19日木曜日は10時から総務文教常任委員会、委員会室で開催でございます。総務文教常任委

員の皆さんの御出席をお願いいたします。同じく13時30分からは赤磐市社会福祉協議会理事会

が山陽総合福祉センターで開催されます。佐藤議員の御出席です。 

 20日金曜日は休会日、予備日でございます。９時から例月出納検査、監査事務局で行本議員

の御出席です。この日、９時から秋の交通安全県民運動出発式が中央図書館駐車場でございま

す。各議員の御参加をお願いいたします。 

 22日日曜日９時から城南小学校、仁美小学校の運動会でございます。各議員の御参加をお願

いいたします。 

 23日月曜日は10時から、あかいわキラリ☆安全フェスティバル、山陽ふれあい公園、消防本

部で開催されます。各議員の御参加をお願いいたします。 

 25日水曜日10時から議会基本条例特別委員会が委員会室で開催されます。議会基本条例特別

委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 27日金曜日10時から本会議、委員長報告、質疑、討論、採決となっております。議場で全議

員の御出席をお願いいたします。本会議終了後、議会運営委員会をこの委員会室で開催いたし

ます。議会運営委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 ９月29日日曜日は９時から城南小学校、仁美小学校、それから豊田小学校を除くそのほかの

小学校の運動会が各小学校で開催されます。各議員の御参加をお願いいたします。 

 以上が議会の行事予定（案）でございます。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、引き続いて。 

○総務部長（池本耕治君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、池本部長。 

○総務部長（池本耕治君） それでは、右側のページ、市の行事予定の案でございます。 
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 役職名につきましては、この前と同じように副市長、教育長職務代理というふうな名称を使

わさせていただいておりますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、９月１日日曜日10時から赤磐市障害者のつどい、山陽ふれあい公園で市長が出席

です。 

 ２日月曜日９時から指名委員会、２階の会議室で副市長が出席です。同じく９時から赤磐市

体育協会会長杯グラウンド・ゴルフ大会交歓大会、グラウンド・ゴルフ場で教育長職務代理が

出席です。 

 ３日火曜日９時から議会運営委員会、委員会室で三役の出席です。10時から本会議、議案の

上程でございます。議場でございます。三役が出席いたします。 

 ４日水曜日10時から同じく本会議でございます。三役が出席をいたします。 

 ５日木曜日10時から本会議、一般質問でございます。議場で三役が出席をいたします。 

 ６日の金曜日10時から同じく一般質問、本会議でございます。18時から赤磐市中学生海外派

遣研修帰国報告会を行います。中央公民館点字講座室で三役が出席をいたします。 

 ８日の日曜日14時から赤磐市文化講演会、中央公民館の大集会室で教育長職務代理が出席で

す。 

 ９日月曜日、議会は休会、予備日でございます。10時から赤磐桜が丘メガソーラー発電所竣

工式、桜が丘東１丁目で市長、副市長の出席です。13時30分から校園長会、２階会議室で教育

長職務代理が出席をいたします。 

 10日火曜日10時から本会議、質疑、委員会付託でございます。議場で三役の出席です。 

 11日水曜日は議会予備日でございます。 

 12日木曜日10時から決算審査特別委員会、委員会室で三役が出席をいたします。 

 13日金曜日10時から決算審査特別委員会、同じく委員会室で三役が出席をします。 

 14日土曜日10時から吉井川荘の敬老会、吉井川荘で市長が出席をいたします。 

 17日火曜日10時から厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席です。 

 18日水曜日10時から産業建設委員会、委員会室で市長、副市長出席です。 

 19日の木曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室で三役の出席です。 

 20日金曜日、議会は休会、予備日でございます。９時から秋の交通安全県民運動出発式、中

央図書館駐車場で三役が出席をいたします。 

 22日日曜日９時から小学校の運動会、城南小学校と仁美小学校です。三役が出席です。 

 23日月曜日10時からあかいわキラリ☆安全フェスティバル、山陽ふれあい公園で及び消防本

部を会場として行います。三役が出席です。 

 24日火曜日10時から地域安全推進員委嘱式、赤磐警察署で市長が出席をいたします。 

 26日木曜日13時30分から赤磐市保健衛生関係事業調整会議、大会議室で市長が出席をいたし

ます。15時から教育委員会、中央図書館で教育長職務代理が出席です。 
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 27日金曜日10時から本会議、委員長報告、質疑、討論、採決、議場で三役が出席です。本会

議終了後、議会運営委員会、三役の出席です。 

 28日土曜日、赤磐市史跡シンポジウム、中央公民館大集会室で教育長職務代理が出席です。 

 29日日曜日９時から小学校運動会、城南小、仁美小、豊田小以外の小学校で三役が出席でご

ざいます。 

 以上が市の行事予定（案）でございます。よろしくお願いします。 

○委員長（原田素代君） 執行部と議会のほうの案が説明されましたが、委員の皆さんのほう

で何か御質問などありませんか。 

○委員（北川勝義君） ちょっといいですか。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） ９月３日の議運をやられるということで９時から言われよんで、案件

が１億5,000万円以上の工事締結の説明だけじゃった言うん。議運というのは日程説明だけな

んで、大変申しわけねんじゃけど９時半ぐれえにしてもらえんじゃろうかなと思うたん。時間

的には難しいんですか。 

○議長（小田百合子君） 難しいということはないでしょう。 

○委員（北川勝義君） 時間がすぐ終わると思うて、長えんじゃったらもう８時でも来ます。

できたらちょっと、どんなんですか。 

○委員長（原田素代君） 北川委員の御提案が９時半でどうでしょうかということ。 

○委員（北川勝義君） １件だけじゃろ。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） この件については、ひかり幼稚園の新築工事１件だけを予定

しております。よろしくお願いいたします。１件だけです。 

○委員長（原田素代君） そうすると事務局長のほうとしても30分でよろしいということで。 

○議会事務局長（富山義昭君） それ皆さんがよければ。 

○委員長（原田素代君） いや、事務局長としては大丈夫だろうと思ってらっしゃいます。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、それは大丈夫だと思います。 

○委員長（原田素代君） それでしたら、じゃあ９時半ということで確認をお願いいたしま

す。９時になっているところを９時半に変更させていただきます。 

○委員（北川勝義君） はい。委員長ありがとうございました。 

○委員長（原田素代君） ほかに。 

○委員（北川勝義君） それからちょっと１点。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 大変この８月25日に吉井地区のいわゆるおすわ祭りの後ですさい納涼
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祭りというのをしていただきまして、大変御苦労さまです。出席ありがとうございました、執

行部。きょうちょっと議運があるんで、運営委員長のほうもお礼言うとってくれえということ

でお礼申し上げておきます。関係職員もあわせまして。 

 それから、１点ちょっと聞かせてほしいんですけど、秋の交通安全県民の20日の分、出発

式、これはもうここでするというのはわかるんじゃけど、各地域はやらんのんですか。時々や

りょうるとき吉井地域だったらキャットアイの前でするとかしょうった。これはどんなんです

か。 

○委員長（原田素代君） はい、池本部長。 

○総務部長（池本耕治君） 出発式はこっちでやらせていただきますけれど、それぞれの地域

に分かれてそれぞれのところでイベントといいますか、やらせていただきます。 

○委員（北川勝義君） ちょっとちょっと、委員長、委員長。 

○委員長（原田素代君） ちょっと待ってください。 

 その予定表はいつ配られるんですか。 

 はい、池本部長。 

○総務部長（池本耕治君） ９月の議会の始まったときぐらいに皆様方へ御案内をする予定に

今しております。今のところ４日の御案内予定になっております。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） ありがとうございました。 

 わかったんじゃけど、やっぱりそのけえ親切というんか、なかったらやるんかなというてこ

っちから聞かずに、後で出しますとかというぐれえあったほうがええかなとちょっと思いまし

た。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

 ほんなら４日に委員長もらえるということです。 

○委員長（原田素代君） ４日を予定されているんですね。 

○委員（北川勝義君） 予定どおりで大体従来どおりやられるということじゃな。 

○総務部長（池本耕治君） はい。 

○委員（北川勝義君） はい、わかりました。 

○委員長（原田素代君） ほかはございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） それでは、じゃあ次に移ります。 

 ２番、平成25年９月第４回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営について、事務局長

のほうからお願いします。 
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○議会事務局長（富山義昭君） 委員長、議会事務局長、富山です。 

 お手元の資料３枚目をごらんください。 

 平成25年９月第４回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会日程表の案でございます。 

 本日のこの議会運営委員会で決定いただくわけですが、まず日程第１日、９月３日火曜日午

前10時から議会初日、本会議を議場で開会予定でございます。 

 会議録の署名議員の指名につきましては、本来であれば５番丸山議員と６番治徳議員という

ことでございますが、欠席の届けも出ておるということから、６番治徳義明議員と７番原田素

代議員にお願いしたいということでございます。 

 会期の決定につきましては、９月３日から27日まで25日間の予定でございます。 

 諸般の報告に続き、議案の上程がございます。このたびの議案は現在のところは人事案件が

２件、報告案件が８件、決算の認定案件が12件、条例９件、予算案件、補正でございます、３

件、その他案件が２件の36議案ということでございます。 

 赤磐市副市長の選任に関し同意を求めることについて及び赤磐市教育委員会委員の任命に関

し同意を求めることについての２件につきましては、人事案件のため、申し合わせ事項により

本会議で直ちに質疑を行い、委員会付託、討論を省略して採決を行う予定でございます。資料

がついております。市長のほうから尐し補足の御案内をいただきたいと思います。 

○市長（友實武則君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、市長。 

○市長（友實武則君） 事務局長より御案内のとおり、赤磐市副市長の選任及び赤磐市教育委

員会委員の任命に関して同意を求める議案を上程させていただきます。 

 詳細につきましては、全員協議会のほうでお知らせをさせていただきます。何とぞよろしく

お願いを申し上げまして、私からの説明とさせていただきます。失礼いたします。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、続きまして……。 

○委員（北川勝義君） ちょっと、いい。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕だけじゃろうか。１個しか出てねえ、副市長のなんじゃけど。 

○委員（松田 勲君） 裏。 

○委員（北川勝義君） あ、そりゃ失礼しました。ありがとうございました。結構です。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長、続けさせていただきます。 

○委員長（原田素代君） はい、事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 日程表の案のほうをごらんください。 

 その人事案件に続きまして、株式会社是里ワイン醸造場の経営状況についてから平成24年度

赤磐市立赤磐市民病院事業会計資金不足比率についてまでの８件につきましては、報告案件の

ため申し合わせ事項により直ちに質疑を行い、委員会付託を省略して討論、採決を行う予定で
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ございます。 

 続きまして、平成24年度赤磐市一般会計歳入歳出決算の認定についてから平成24年度赤磐市

立赤磐市民病院事業会計歳入歳出決算の認定についてまでの12件は決算の認定議案でございま

すので、いずれも決算審査特別委員会に付託予定でございます。 

 次の財産の取得についてから赤磐市税外収入督促手数料及び延滞金徴収条例の一部を改正す

る条例までは総務文教常任委員会に付託の予定でございます。 

 赤磐市後期高齢者医療に関する条例の一部を改正する条例から赤磐市介護保険条例の一部を

改正する条例までは厚生常任委員会へ付託の予定でございます。 

 赤磐市吉井浄化センターにおける合併浄化槽汚泥の処理に関する条例の一部を改正する条例

を廃止する条例は産業建設常任委員会へ付託の予定でございます。 

 赤磐市山陽ふれあい公園等の指定管理者の指定については総務文教常任委員会に付託の予定

でございます。 

 平成25年度赤磐市一般会計補正予算（第２号）は各委員会に付託の予定でございます。 

 平成25年度赤磐市国民健康保険特別会計補正予算（第１号）及び平成25年度赤磐市介護保険

特別会計補正予算（第１号）の２件は厚生常任委員会へ付託の予定でございます。 

 以上が市長から提案されます議案36件でございます。 

 続きまして、決算審査特別委員会の委員について議長発議の予定でございます。 

 資料もつけております。委員の変更もした後の資料ということでつけさせていただいており

ます。 

 あわせまして、この９月３日は質疑通告の受け付け開始でございます。なお、延会の場合

は、残る日程を翌日、４日水曜日に引き続き行います。 

 続きまして、９月５日木曜日は午前10時から本会議、一般質問でございます。なお、質疑通

告の締め切りがこの日の17時でございます。 

 ６日金曜日、この日も午前10時から本会議、一般質問の２日目でございます。一般質問は

12名の方から提出がございました。割り振りにつきましては後ほど御協議いただきたいと思い

ます。 

 ７日土曜日、８日日曜日は休会です。 

 ９日月曜日は一般質問の予備日となっております。 

 10日火曜日は午前10時から本会議、質疑でございます。質疑終了後、議案の委員会付託を行

います。なお、今期定例会において受け付けた請願、陳情はいずれも１件です。別添に請願、

陳情文書表をつけております。 

 ごらんいただきたいと思いますが、請願第４号につきましては８月19日に持参されました。

件名は消費税の複数税率導入と新聞への軽減税率適用に関する請願ということで、提出者は岡

山市中区円山198－１、山陽新聞山陽会会長長谷川功様ほか６名、紹介議員は金谷文則議員
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で、付託委員会は総務文教常任委員会を予定しております。 

 陳情１件につきましては８月９日に持参されました。件名は尐人数学級の推進などの定数改

善と義務教育費国庫負担制度２分の１復元を図るための2014年度政府予算に係る意見書採択を

求める陳情書でございます。提出者は和気郡和気町大中山1461－１、岡山県教職員組合東部支

部支部長服部真典様でございます。この陳情の取り扱いにつきましては、申し合わせによりま

して議員の皆様に写しを配付するということになっております。添付しておりますので、ごら

んいただきたいと思います。 

 もとの会期日程表のほうへ戻っていただきたいと思います。 

 ９月11日水曜日、この日は予備日でございます。 

 12日木曜日は午前10時から決算審査特別委員会、13日金曜日の10時から同じく決算審査特別

委員会でございます。 

 14日土曜日から16日月曜日、この日敬老の日までは休会でございます。 

 17日火曜日午前10時から厚生常任委員会、18日水曜日午前10時から産業建設常任委員会、

19日木曜日午前10時から総務文教常任委員会でございます。この19日は討論通告の受け付け開

始ということになっております。 

 ９月20日金曜日は予備日。 

 21日土曜日から24日火曜日までの４日間は休会でございます。 

 ９月25日水曜日10時から議会基本条例特別委員会。 

 26日木曜日は休会ですが、この日の17時が討論通告の締め切りでございます。 

 ９月27日金曜日午前10時から本会議、定例議会最終日でございます。各委員会からの委員長

報告、質疑、討論、採決を行います。 

 次に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議長から発議を行います。 

 以上で９月議会の日程が終了の予定でございますが、９月の行事予定で申しましたこのほか

に１億5,000万円を超える工事にかかわるということで２件予定がございます。 

 資料はございませんが、１件は赤磐市立ひかり幼稚園新築工事請負契約の締結についてでご

ざいます。８月21日水曜日に入札が行われました。今週中に仮契約を行うということで、９月

３日開会の本会議初日の議事日程の追加について御協議いただきたいと思います。３日の９時

30分から議会運営委員会をお願いするということで、開いていただくということでございま

す。 

 もう一件が、赤磐市立熊山診療所、これは仮称ですが、これの新築工事請負契約の締結につ

いてでございます。こちら入札の予定が９月11日の水曜日となっております。ということで、

９月27日金曜日、最終日の朝９時から入札、その他調いましたら、27日金曜日の朝９時から議

会運営委員会を開催の上、日程の追加についてを御協議いただきたいと予定しております。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 
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○委員長（原田素代君） 日程と議会運営についての説明ですが、ちょっといろいろ追加が入

ってますので、くれぐれも御確認をいただいた上で、御質問がありましたらお願いします。 

○委員（北川勝義君） １つ。 

○委員長（原田素代君） ２つ入ってるんです。 

 もう一度確認、ちょっとこっちが言う。 

 もう一度確認しますと、初日の９月３日の分はひかり幼稚園、それから９月27日最終日につ

いては熊山の診療所建設が９月11日に入札が済む予定なので、27日に議案の日程の追加がとれ

るように、できればそこで午前９時から議運をしたいというのが今の局長からの提案だったん

ですが、時間のことは前段が９時半にしましたからこちらを９時半にするのかどうかというこ

とを含めて……。 

 その２件がこの資料にはない追加になっております。 

 ですから、最終日の件はまだちょっと流動的ではあります。予定どおり進めばということで

す。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 委員長、４点聞かせてください。 

 １つの３日の分の是里ワイン醸造場の経営状況について、これは付託じゃなく、そこで説明

してやられと思う、でしょ、今言うた。報告案件じゃから当然そりゃもうわかっとる、産業委

員長長うしてわかっとる。産業委員会のほうじゃもう当然説明はせられとるわけじゃな、こり

ゃ。この委員会で説明するんかな。一応は説明はしておるわけじゃな。それで、そこんとこが

あるんで、この閉会中というたらおかしいんじゃけど、委員長報告には絶対触れてこんです

が。報告のことに、なお報告じゃし。それで、ここで質問とかあると思うんですけど、できま

したらそう難しい、私もこの是里ワインを建てるときの立ち上げのときの一人の職員じゃった

んでどうこう難しゅう言うんじゃねえけど、やはり今の経営状況とかというのは僕も質疑、演

説しょんじゃねえ、質疑やいろいろな中でただの1,000円のことでも節約せにゃおえんとかと

いう、出さにゃおえんもんは出さにゃおえん、嫌われる、必要ねえ金は３万円でもカットして

くれえというのが僕の意見なんです、考え方で。はっきり言うて選挙される者にしたら厳しい

話なんじゃけど、こうなったらワインのとこもやはりやり方の経営がどんなかというのを考え

てもらわなんだら、今現在たしか市長が社長ですか、なられとると思うんです、かわって今市

長になっとんで。井上市長のときからもなっとんじゃけど、やっぱりそこらのこともあるん

で、赤磐市じゃからもう何でもええんじゃというんじゃのうて、質問させてもらいてえと思う

んで、そのときに今度赤磐市になって監査しとんじゃけど、市長が全部携わっとんじゃわかっ

てねんで、その質問がもし出る可能性があったとして即答できるようにしとってほしいんで

す。後日するじゃとか後から資料出しますんじゃのうて、産業部長が答えると、産業建設部長
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が答えると思うんじゃけど、そのときによう聞いて、支所長とかもやっぱり担当部署じゃか

ら、ちょっと答えれるようにしとってほしいというのが１つ、要望というたらおかしいんじ

ゃ、それなんです。わけのわからんことを聞くようなことはねえと思うんじゃけど、それと先

に事前に通告したん、ワインの今後のことじゃな、経営状況じゃから。産業建設委員会でも大

分やってくれとる思うとんじゃ、なかなか補助金出すなというのは言いにきいから、そら言わ

なんだというのちょっと……。 

○副議長（岡崎達義君） 事前審査にならん程度に。 

○委員（北川勝義君） はい、それ聞いとんで、ちょっとそこのとこ、答えれるとか考え方を

はっきりしとっていただきてえと。すぐ即答できん場合はよろしいが、それが１点。 

 それから、初日の吉井浄化センター、条例を廃止する条例、一部を改正する条例を廃止する

条例、ちょっとようわからん。一部条例を改正する、もう内容にゃあ入らんのじゃけど、条例

を廃止する、結果、運用ができんということじゃろ。こんなこと言うたらおえんけど、し尿の

ところの運用がし尿組合とできてねえということじゃろ。これ全協でもええん、それ内容が何

かようわからんで。ちょっと議運じゃけど、このどうなっとるというのは……。 

 ええかな、これようわけがわからんけん。何で言ようるというたら、条例の一部を改正する

というんじゃったら、改正する条例を廃止する条例というのは、僕はもう初めて経験したんじ

ゃ、今まで。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、ちょっと余り深く入らないで……。 

○委員（北川勝義君） 内容はえんじゃけど、考え方を。 

○委員長（原田素代君） 簡単な説明を。 

○総務部長（池本耕治君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、池本部長。 

○総務部長（池本耕治君） これちょっとややこしいんで、条例の一部を改正する条例を廃止

するということは、条例の一部改正を２月の議会、３月議会で、２月にありました、これで一

部改正を行いました。それを施行する前に変えるということで、施行する10月１日施行なん

で、その前にいらうということになれば廃止に……。 

○委員（北川勝義君） 廃止、せんということじゃろ。 

○総務部長（池本耕治君） そういうこと。じゃから、前……。 

○委員（北川勝義君） わかったわかった。 

○総務部長（池本耕治君） せんということです。 

○委員長（原田素代君） 上手に説明してください。 

○総務部長（池本耕治君） ３月議会に一部改正をした、条例の一部改正は条例でやりますの

で、一部改正をする条例をやめたということなんで、一部改正をする条例を廃止する。 

○委員長（原田素代君） 業界用語でわかりにくいですね。 
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○委員（北川勝義君） もう一つ。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） ３点目が、９月３日のときのひかり幼稚園の工事の契約について、工

事議決についちゃ、こりゃもう当然やられりゃあええんじゃねえかと思うて、何も文句言うこ

とはありません。しかし、これも９月11日、最終日の９月27日、最終日言われたんじゃけど、

９月11日にやって議会の議決を得る言うた。議会の議決を得る、大体入札をして検討委員会か

何かして１週間かぐれえかけてやられて上げてくるんじゃと思うんじゃ。そうしたら、11日に

無事入札が落札しましたと、決定者が決まります。それ審査するんが18日に済みましたと、で

出すというのは何かいかにもできるできるという話になったらおかしいんじゃねえかと思うん

で、僕はあえて言わせてもろうたら、この９月11日の入札して十分検討してもろうては結構な

んです、ええぐあいにいきゃ。10月に早々でも臨時議会するとか例えばというのはやっぱりや

り方を考えなんだら、決定事項ができるんじゃという決定でやられるのはおかしゅうなるんじ

ゃねえかなとちょっと思うたん。ひかりはもうして、ひかりはしてから審査してここでかけと

んじゃから、例えばこれがきょうじゃのうても、極端な話、工事契約じゃったら９月３日とか

５日に工事がひかりが、４日に入札を落札しましたと、審査したら10日でしたというのはここ

へ絶対上げんはずじゃ、そこまでは。どういう上げ方をするんかというのを、入札が落札がお

えんとかええとかという話ししょんじゃねんです。そこらはもう論外の話。この会期中に、そ

れじゃったら理由も何か、ひかりはまた別格じゃから落ちてきとんじゃからという、ちょっと

その考えを。皆さんがええ言やえんじゃ、僕ちょっとそれがおかしいなと思うて、３点目がそ

う思いました。 

 ４点目が、こういうことを言うたらおかしいんですけど、後から出てくるん、６人、６人で

12人じゃけん６人、６人なるんじゃ、わからんのよ、今ええかげんなこと言よんじゃ、こらえ

てくださいよ。言よんじゃけど、その後にこれちょっと関係ねえ、本会議終了後に議運をやる

ようになっとるでしょう。これが果たしてええんかな、うめえこと、ちょっと前に戻るんじゃ

けど、そこのところどんなか。 

○委員長（原田素代君） 27日のことですよね。 

○委員（北川勝義君） はい、27日に議運を、終わってから議運するようになっとるでしょ

う。 

○委員長（原田素代君） これ毎回やってます。 

○委員（北川勝義君） 案件が尐なけりゃ遅うなって、なった場合のとちょっと思うて。 

○委員長（原田素代君） 時間的に。 

○委員（北川勝義君） 時間的、それちょっと思うた。６、６じゃけええんじゃけど、例えば

８、８やこなっとった場合に……。 

○委員長（原田素代君） 一般質問は９月の５、６です。 
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○委員（北川勝義君） ごめんごめん。 

○委員長（原田素代君） 今言ってるのは……。 

○委員（北川勝義君） 失礼失礼、いや、えんじゃけど、失礼しました。一般質問のちょっと

今６、６勘違いした。 

 せえから、それどうしても……。 

○委員長（原田素代君） 最終日の話ですよね。 

○委員（北川勝義君） せえで、まあよろしいです。最終日に議運をやられるか、どうしても

この日にやるんかなと思うて思うたんです。 

 せえで、今そのついでのこと言わせてもらや、議運は毎月月曜か何か、前の週の金曜、何か

やりょうったように思うたけん、何かやりょうた、何か節約のためにこうする言うんじゃった

ら別にええと思うんじゃ。節約というんじゃねんじゃ。ちょっと、議運じゃけ議長が招集され

たという、議長、別に10月に予定があってつまっとった言うん。９月のこれ見ようったら、９

月がたしか29日かな。９月が、30日か、30日が月曜じゃと思うんじゃ。 

○委員長（原田素代君） そうです。 

○委員（北川勝義君） じゃから、その27日でもええような気もするんじゃけど、ちょっと今

そう、ちょろっと思うたけん、議長や委員長がええというて任すんじゃけど……。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

○委員（北川勝義君） できたら、もしこれ31日があって水曜日があったりしたらと思うたり

して、ちょっと微妙な……。 

○議長（小田百合子君） でも、今回は日程だけだからその日に……。 

○委員（北川勝義君） せえで、議長やこの仕事が公的なあれや別にええと思うたんじゃ。ち

ょっと今そう思うたんで。僕としても経費も節約できるし、あえてもう一遍出てくるよりは簡

単なけんええと思うたんじゃ。 

 こりゃ恥ずかしい質問じゃけど、もうこれ今答えてくれたけんえんじゃ、わかったんじゃけ

ど、恥ずかしい質問じゃけど、議運というのはいっつもせにゃあおえんのんかな。極端な話、

要らんこと言ようったらいけんけど。 

○委員長（原田素代君） 必要に応じて開けるから。 

○委員（北川勝義君） じゃあけえ、例えば文書だけする……。 

○委員長（原田素代君） だから、日程調整の議運です。 

○委員（北川勝義君） じゃけ、１回ぐれえ、例えば言うたら来月ぐれえやこうは９月27日が

あろう。あれやこ抜けてもえんかなと、ちょっと配るだけでえんかなと、ちょっと今要らんこ

とを思うたら、赤磐市議会だけむちゃじゃというて言われたらおえんけど……。 

○委員長（原田素代君） 調整するという会議なので、ちょっと……。 

○委員（北川勝義君） 一応、任します、よろしい、終わりました。 
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○委員長（原田素代君） 今の北川委員から４点について……。 

○委員（北川勝義君） 最後のあれだけでよろしい。もう熊山の診療所のだけでよろしい。 

○委員長（原田素代君） わかりました。ちょっと整理します。 

 最初の是里ワインの経営状況についてちょっといろいろ御質疑があるそうなので、執行部の

ほうはあらかじめ支所長初め是里ワインの経営状況について答えをできるように準備をしてい

ただくということをお願いします。 

 それから、２つ目は条例改正についてはもう結構ですよね。よろしいですね。 

 ３点目が、最終日27日に11日入札が終わったという前提で27日というのはちょっと時間的に

短い、無理があるのではないかと、こういう形で……。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） 違いました。 

○委員（北川勝義君） 違う。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕の言いたかったのは、すぐ決めてしたらいけんということを言いた

かったわけ。入札もこうしたらもう決まるんじゃと。不調に終わる場合もあるんじゃから…

…。 

○委員長（原田素代君） もちろんそうですよ。 

○委員（北川勝義君） あるんじゃけど、決めてやられたらその会期内、その前に落っとんじ

ゃったら、９月１日に落札しとんじゃったらもうやってもらやあ、これ入れてあげりゃええと

思うんじゃ。というのを、この会期内にしたのをどさくさに紛れて、どさくさ言うんじゃ、人

事案件とかというたら別じゃあけど、市民の安心・安全じゃったら別じゃけど、ちょっと今そ

う思うた。そこらが……。 

○委員長（原田素代君） わかりました。 

 じゃ、ちょっと答弁、事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 熊山の診療所、この仮称診療所の件につきましては事務局の

ほうがちょっと勇み足といいますか、最初に説明しました９月の議会行事予定には当然入れて

おりません。まだ決定してないことですが、議会日程の中でひょっとこういうことも考えられ

る、その場合はこの議運を開いていただかにゃいけない、しかも最終日の朝開いていただくこ

とになりかねないということで、ちょっとそういう説明をしてしまいましたが、おっしゃると

おり決定ではありませんので、もしそうなった場合はこういうことも考えられるというふうに

お考えいただいて、議運の皆さんの中ではこういうことも起こるかもしれないということを御

理解いただくといいますか、ちょっと事務局のほうでそういう説明の仕方をしてしまいまし

た。 

○委員（北川勝義君） ちょっと委員長。 
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○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 邪魔しちゃろうとか、そういうな診療所化すりゃえんです、厚生委員

会してもろうていきゃえんです。じゃあけど、やっぱりこの会期中にたまたま厚生委員会は

17日にするよ。11日に入札して１週間ほどで調査して、この閉会中にやって出して、そしたら

厚生委員会だけしてほか知らなんだということになったりということも、大事なことじゃから

やるんじゃと。僕の言いてえのは本質的にこの会期中に入札して会期中に決定するというの

は、そりゃ3,000万円とか5,000万円とかにゃえんじゃけど、議会の議決を得る必要があるこ

と、どこの市町村がそんなことをしょうらあ。やっぱりそりゃ何らかの意図があるんかという

てとられて。それよりはこれをしても、そりゃするのは入札はすりゃよろしい、調査会も審査

会もすりゃよろしい。終わって10月５日でも早うせにゃおえなんだら議長にお願いして臨時議

会をしてくださいという、午前中で終わるでもしてもらやあ、そうすんが当たり前じゃ、今ま

ではそうやってきとりますが。会期中にぼんとほり込んでやるというのは、ねえ、それ今ま

で。何か意図があるんかなと思うて、何か変なことばあ考えるん。 

○委員長（原田素代君） 誰が。 

 じゃあ、福木委員、どうぞ。 

○委員（福木京子君） 厚生委員会ではこの間の厚生委員会で異議が出とんです。ほで、委員

会で……。 

 いや、だからその委員会でまだあれです。委員会も開かずに入札公告、これをやってはあ既

にこんなことを説明したことは、厚生委員会は17日にあるんです、９月17日に。入札ははあ既

に９月11日に予定して。で、最終日にというたら、そんなむちゃなことはないですよ。そりゃ

もう９月議会にやるべきじゃないですよ。どう思ってるんか。私はそういう、厚生委員長とし

てはそういうふうに。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

 執行部のほうでこの進捗についてはどういう配慮があってこういう形を想定してるのか。想

定ですから、それはいいんですが……。 

○委員（北川勝義君） ちょっと委員長、もう一遍執行部の話、ちょっと委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 今局長が気を使わせて言われたとか打ち合わせやりょんじゃけど、遅

うなるというて、これ何ぼ遅うなったとこで１カ月も２カ月も半年もおくれるわけじゃねえ。

どうせ繰り越しはせにゃあおえん。ほんならこの日にしたから３・31には必ず間に合うという

て言えるんかな。間に合やへんよ。寒波があったとか災害があったというのは別として、本当

のことを言うて、やるんじゃったら今厚生委員会のほうも反論があったり意見がまとまってね

んじゃったら、委員会があるのに、よう諮ってやってもらいてえわけ。 

 それから、議長にお願いして、市長、入札が終わったら落札で話が全部できますが、決定し
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たら。市長にお願いして臨時議会を半日でもとってもろうてやってもらやあえんですよ。そう

思うんが当たり前じゃと思う。それともそれじゃとれん、今回でやらにゃおえん。僕は考え

方、これからはこれをまかり通したら、９月３日の会期中に入札したことがぼんぼんぼんぼん

出てくるん。これじゃったら議運のしょうる意味がのうなっしまうん。これ悪いけど、議運は

議長が議運の委員長に命じるというたらおかしいけど、して開くんじゃから、これははっきり

言うてそれを簡単に軽んじて、局長もあんた議長に、市長もじゃけど、職員じゃけど、議長の

あれじゃから、議会事務局、やっぱりそれ日にちがねえとかあるとか、これもう当然これがね

んじゃ、災害とか人命にかかわるんじゃ、これもう即やらにゃおえんこっちゃ、そのために専

決の仕方があるんじゃから、こりゃもうちょっと会期中にこんなことを入札して、だろう、で

きるというて言うのはちょっとやめてもらいえてえと思う。もしできなんだらそうするんでと

いうて。どう考えられるん。 

○委員長（原田素代君） いや、執行部のほうの事情をちょっと説明していただけますか。 

 はい、福木委員。 

○委員（福木京子君） ６月議会にこの診療所は繰越明許を決定しとんよ。ほいですぐ９月議

会でやるというて、そんなことがあり得るんですか。市民を本当にどう思っとんかと思う。ま

あいいです。 

○委員（北川勝義君） 今休憩。 

○委員長（原田素代君） いや、休憩してません。 

 求めてますから。 

 どうですか、まだかかるんなら休憩しますが。どうしましょうか。 

 担当の方が、はいどうぞ。 

 はい、じゃあ市長。 

○市長（友實武則君） 赤磐市立熊山診療所、仮称でございますけども、この入札公告につき

ましては８月５日に入札公告を行って９月11日に入札予定で事務が進んでおります。その日程

的に11日にスムーズに入札が行われたと仮定するとすれば、仮契約して議案で同意をいただい

た後に本契約ということになろうかと思います。それを９月定例議会開会中ではございますけ

ども、あとの工期も残り尐ないということもございまして、できることなら最終日に御審議い

ただければということでお願いをしているところでございます。 

○委員長（原田素代君） ちょっと北川委員の質問が臨時議会を開くということではどうです

かということもあったんですが、そういうことは選択肢にないですか。市長としては。 

○委員（北川勝義君） ちょっとよろしい。 

○委員長（原田素代君） ちょっと、御回答を。 

○市長（友實武則君） 当初では臨時議会ということは考慮しておりませんでした。 

○委員長（原田素代君） はい、じゃあ北川委員。 
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○委員（北川勝義君） 僕はそんな話をしょんじゃのうて、入札が不調に終われとかという話

をしょんじゃのうて。じゃけど、会期中に間に合おうたから出されるんじゃったら、やっぱり

縛りがなかった、議運の中に議長が、市長が入札が終わって11日に入札して、18日でも16日で

もええ。審査できたと。ほんなら決まりました落札業者が、原田という業者に決まりましたと

いうたら、それを厚生委員会も言われりゃええし、それから臨時議会かけにゃ、いつでも中途

半端なときしてからやられたら、これがやったために工期が必ずこれぴちっと３月31日に完成

してぴちっとできるんじゃというんじゃったらええけど、これから今やりょうったら、今９月

に指定したら10、11、12、１、２、３、６カ月でできるというて必ず言うんじゃ。入ってオー

プンできにゃ責任とってもらうぞというて。今、この熊山の中で人情的なこともあって、特に

厚生委員会で異議がで出とんじゃったらということも配慮せにゃおえん、それが１つ。そりゃ

余り配慮せん、配慮せんでもええとはいわんけど１つ。 

 せえから、これもう原則としてこの会期が決まって中で入れるんじゃとかというんじゃのう

て、もう今ひかり幼稚園みてえに入札が終わりましたと、審査が終わったんですよというんで

ここへ入れるんじゃったら僕は入れりゃあよろしいと思う、こりゃ。市長がああ言うて、議長

そう言わずに入れてくださいよというて話しすりゃ僕はオーケーじゃと思う。じゃけど、この

議会開催する定例議会中に入札して、それで審査して、今度それで追加上程出させというて、

人事案件じゃとか安心・安全とか、生活かかるじゃったらええけど、ちょっとそりゃ、今まで

そういうなこと僕聞いたことねえけど、どこでやっとる。 

○委員（松田 勲君） 今まであった。 

○委員長（原田素代君） あったよ。 

○委員（北川勝義君） あったら違う、前に決まっとるが、そりゃ。しとったが。 

○委員（松田 勲君） 今まで会期中にあった。 

○委員長（原田素代君） あった。 

○委員（北川勝義君） 会期中入札してなかろう。それまでに入札。 

○委員（松田 勲君） したな。 

○委員長（原田素代君） した。 

○委員（北川勝義君） ちょっと調べて、会期中入札はしてねえ。会期前に入札して決定だけ

じゃった。どこが決まるのは決まってのうて。 

○委員長（原田素代君） うん。消防かごみ、病院かな。ごみだな。どっちかあった。 

○委員（松田 勲君） どっちかがあった。 

○委員長（原田素代君） うん、春先にあった。 

○委員（北川勝義君） ちょっと見てん、そりゃ。 

○委員長（原田素代君） いや、だからそれ……。 

○委員（北川勝義君） 大事なのを。 
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○委員長（原田素代君） あったかどうかって問題もそうですが……。 

○委員（北川勝義君） せえから大事なものをやるんで、生活に間に合わんとかというん。こ

れがほんなら、やっぱりそこら考えてくれにゃおえん。 

○委員長（原田素代君） うん。 

 じゃ、ちょっと時間も来たので、11時まで休憩して、執行部のほうがもうちょっと説明をし

てください。お願いします。 

              午前10時47分 休憩 

              午前11時０分 再開 

○委員長（原田素代君） それでは、休憩前に引き続きまして執行部のほうからの説明という

ことですが、準備できましたでしょうか。 

○市長（友實武則君） はい。 

○委員長（原田素代君） はい、じゃあ市長どうぞ。 

○市長（友實武則君） 先ほどの本会議開会中に入札を行って、最終日なりに議案で同意を求

めるというケースはかつて今調べたところではございますけども、事例としてはありますけど

も、本件につきましては事の重要性等を鑑みて後ほどまた議長との相談をさせていただいて報

告させていただくということにさせていただければというふうに思っております。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） そうしますと、最終日には取り扱わないというふうに考えたらいい

んですか。 

○議長（小田百合子君） そうじゃないでしょう。 

○委員長（原田素代君） いやいやいやいや。ちょっともう一度じゃあ説明してください。 

 じゃ、議長。 

○議長（小田百合子君） 要するにまだ全然予定に上がってないことです。 

○委員長（原田素代君） そうです、水面下の話です。 

○議長（小田百合子君） だから、その進め方によっては場合によってはあり得るということ

で、市長と議長とで相談をさせていただきます。臨時議会になるかどうかはそれもわかりませ

ん。ということでよろしいですね、市長。 

○委員（北川勝義君） ちょっと。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕はそう理解してないん。市長は事の鑑みてここでは出さないという

とったと思うた。 

○委員長（原田素代君） 私もそう思った。 

○委員（北川勝義君） 考え方で、議長は大分フォローしたんじゃけど、別にフォローが悪い

とか言うんじゃねえけど、とりあえずスムーズにいってわかってなって、どうしても鑑みて急
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がにゃおえんというようなことがあったり、いろいろなことがどうしてもということがあって

皆さん同意がええ言やあ議長にお願いして、最終日に議長が出すとかというのは議長、副議長

が判断するんじゃけえ、我々がどうこう言うんじゃねえけど、やはりこれが、いつもこんなこ

とをされるというてなったりしたら、ごみとか例えば違う話よ、別の話。これも大事なことじ

ゃ、市民生活の中で大事なことじゃけど、出されたら余りにも議会軽視にもなるんかなという

気持ちがあったんで、あえて会期中には、もう入札は終わっとって審査だけを会期中にしょう

ったんじゃと、７日にできたんじゃというんじゃったらええと思う、ちょっとそこらあ今後注

意してもらいてえなと思うんで、あえて市長が執行権市長ができたのを議長が今度は議会権じ

ゃけん議長のほうというて、議長がよろしいとか副議長がよろしいとかという話ができた場合

に、どうこうそれとめるつもりねんじゃけど、ただ、今これについてええとかという厚生委員

長のも言われたり、それから地域もこの間の座談会でわかっとられると思う。新聞も見てわか

っとられると思うんじゃけど、やっぱり慌てて火をつけるというんか、つけんほうがえんかな

と、ちょっと思うたんで、後々のことがあったんで。 

 今回も日にち的に３月31日には間に合うんですよと、ぴたっとこれをしたら、言われるんじ

ゃったら、そりゃ議会中にやっとんのは議会の学校とかというん議決を求めるというのは消防

署とか会期内に、年度内にやりますということで、結果今まで見て年度内できたのはほとんど

言うてもええけどなかって、もうほんまの話が繰り越ししょうったんがあったから、これも繰

り越しするような気もして、やり方じゃあけど、今思うたらどうせすんじゃったら、繰り越し

すんじゃったらえんかなと、ちょっと僕はそう思うたんじゃ。議会のことの、考え方、今市長

が言われて、議長が最後フォローしたことで全てじゃと思うとんじゃけど、これからはちょっ

と委員長、議運じゃあから出すんじゃったら議運の委員長もこの件出とんじゃとか、原則とし

てこの委員会の会期中じゃな、議会の、会期中にゃ出さんように。それ委員会しょうって、委

員会のとき会期中の前、ぼんぼんぼんぼん入れられたら、定例のときおかしいんじゃねえかと

ちょっと今そう思うたんで、今後注意していただきてえと思うんで。 

○委員長（原田素代君） もう一度確認しますと、市長と議長のほうで相談されて、最終日に

上げる可能性も含めて、きょうの段階では予定を入れないと。議長のほうが御判断いただくと

いうことで御理解いただきます。 

○議長（小田百合子君） 委員長、いいですか。 

○委員長（原田素代君） はい、議長。 

○議長（小田百合子君） 一言済いません。厚生委員長も委員会を招集したいという話もされ

ておりますので、きょうの時点で、ですからそういったことも含めてまた執行部がきちんと対

応すれば、また成り行きも変わってくるんじゃないかと思いますので。 

○委員長（原田素代君） それでは、一応今の案件については議長のほうに任せて進めていた

だきますということで、御了解をいただきたいと思います。 
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 ほかの御質問や御意見。 

○委員（北川勝義君） せえで、ちょっと待って。もう一個待って。 

 時間じゃったんじゃけど……。 

○委員長（原田素代君） 北川委員、マイク。 

○委員（北川勝義君） 済いません。時間じゃったんじゃけど、９時かな。 

○委員長（原田素代君） どっちの９時。 

○委員（北川勝義君） 27日がもしするとしたら……。 

○委員長（原田素代君） だから、それはまだ全然……。 

○委員（北川勝義君） まだ未定、そりゃもうこのあれに上がって……。 

○委員長（原田素代君） やるかやらないかもわかんないから。 

○委員（北川勝義君） ほんならえんじゃな、わかりましたわかりました。 

○委員長（原田素代君） 状況にもよるので、また改めて。 

 じゃあ、福木委員、どうぞ。 

○委員（福木京子君） 議長に委員会をぜひやってほしいという申し入れしたんですが、その

日程的にはあいてるところへ入れてほしいと思うんですけど。 

○委員長（原田素代君） ここで調整しますか。 

○委員（福木京子君） いいですか。そしたら、あと……。 

○委員（北川勝義君） 全協のときでも。 

○委員（福木京子君） いいですか。そしたら、そういうふうにしてください。 

○委員（北川勝義君） ええが、そりゃ後で。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、後の、後段でお願いします。 

 そしたら、厚生委員会が予定されるということです。 

 ほかにありますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） それでは、じゃあ次に進ませていただきます。 

 ３番、一般質問について、お手元に12人の分を配っていただいてます。通常ですと半分ずつ

なので６人、６人ということですが、それでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） じゃあ、６番が最後で７番が１番目になります。 

 じゃあ、それはそのように進めさせていただきます。 

 そしたら、次は決算審査特別委員について、はい局長、お願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） お手元の資料につけさせていただいております。先ほどの会

期の日程表（案）の次に特別委員会の設置についてということで、決算審査特別委員会、Ａ４

の１枚物をつけさせていただいております。 
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 前回の議会運営委員会におきまして委員の定数を７人とし、副議長及び各常任委員会から２

名というふうに御決定いただきました。各常任委員長から一部変更も含めて、最終的にお手元

の資料のとおり委員の選出をいただいておりますので、御報告いたします。 

 なお、委員長及び副委員長の互選につきましては、本会議、暫時休憩をとっていただきまし

て、そこで決定いただくということにしておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） このことについて何か御質問ありますか。よろしいですか。 

○委員（北川勝義君） はい。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 議長が説明されて、病気とか入院とか言われるんで、もうこれはいた

し方ねえこと、えん、かわりに原田さん、金谷さんが出られたということ、これええと思うん

じゃけど、これもうしとったらおえんけん、今言うのをやっぱり会期の、きょうじゃけええと

思うんじゃけど、本会議になっとったりしたら大変なことになるんで、やっぱり事前に体調の

ことじゃけえどうこう言えんけど、ちょっと言うてもらいたかったなという気持ちをちょっと

思いまして、山下さんのことはちょっと聞いとったんじゃけど、ちょっと思うたんで、しても

らやあええと思います。 

 せえで、これ僕は今までいろいろずっとしょうて、こういうの執行部にお願いがしてほしい

んです。これ議運のほうで全協でやるんじゃのうて、議長にお願いしてもろうて、説明のほう

をわかるように、わかるように言うたら言い方悪いんじゃけど、説明、聞きゃあ切りがねえ話

なんです。やっぱりこんだけ説明してくれとったらここでやめようかというのがちょっととめ

方があるんじゃけど、何もなかったら聞かにゃおえんようなるんで、余り説明が悪かったらず

っと聞きょうったらつじつまが合わんようになったりするんで、そこらのことあるんで。 

 それで、なるべく早う終わってもというても、時間が本当相当の時間が頭数字ばあ使うてか

かりょんで、やるときにゃあ、もう明確なのを言うてくれたり、ポイント的に大事なのはもう

ちょっと待ってください、ああじゃという時間をとらんようにやってもらいてえの、これ委員

長、議長のほうへ申し入れして、ちょっと執行部のほうにお願いしてえということがあるん

で、時間をむやみにとって、ある程度頭というのは人間の頭じゃけえそう回転しょうらん、途

中なったらおかしゅうなってしまうんで。 

 それともう一つはお願いは、これ自分でもえんですけど、自分らで、もし時間的に見て前は

前議長の初代議長の山田さんのときもあったし、それから議会のときあったとき、もう夜まで

何時までかかる場合が多いんです、やりょうるときの流れのときで。そうしたら、せめて議会

のほうから局長にお願いというたらおかしいんじゃけど、お茶じゃとかパンの一つでもええけ

ど、するせなんだらもう全然思考のうなってしもうて、腹は減ってもうええかげんなことにな

る。ちょっと時間を見て計らいをしていただきてえというのをちょっとお願いしときますん
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で。 

○委員長（原田素代君） はい。まあ……。 

○委員（北川勝義君） 何で言ようるというたら……。 

○委員長（原田素代君） ５時までが基本ですので……。 

○委員（北川勝義君） 何で言ようるというのは、５時に終わるような決算が、あんたら悪い

けど決算がしてみてからどこでも会社でも、一つの決算、１年間の決算をそんなもん短時間で

終われるような決算やこあるわけねえ。専門家、プロパーの会計士がしょんでも終わらんのん

じゃ。それをやっぱり大ざっぱ、じゃあから説明をようしてくれえというて言うたわけ。肝心

なところの説明を。 

 それから今言よんのは、いつも５時に終わったことが一遍でもあったら言うてほしん。５時

には終わりょうらんから、やっぱり何ぼ早うても６時半とか７時とか、遅えときは10時とか

11時にやってやりょんじゃから、やっぱりそこのところ考えて、日程が２日でやるということ

は不可能な話、決算は。各市町村のときでも２日じゃやりょうたん、３日とかとらにゃおえん

のじゃけど、そりゃ会期はそうとるようになってねえから、できりゃあそういうときお願いし

てえという。 

○委員長（原田素代君） 16日は予備日扱いにはなってないんですか。月曜日。何か重なって

ます。 

○委員（北川勝義君） ２日で終わらにゃおえんから、原則で終わろうとしょうるから。 

○議会事務局長（富山義昭君） 予備日は20日です。 

○委員長（原田素代君） 決算の予備日は20日になるんですか。 

○議会事務局主幹（原田幸子君） はい、16は祭日なので。 

○委員長（原田素代君） ごめんなさい、そうですね。 

 じゃあ、一応基本はやっぱり深夜ではなくて５時で終わって、予備日も使うという方法は…

…。 

○委員（北川勝義君） そねえな話をしょうったら笑われるんで……。 

○委員長（原田素代君） それは、また決算委員会で議論していただきます。 

 深夜までやるのは余り健康的で建設的な議論にならないような気がしますから、それはまた

そこの委員会で議論してください。 

○委員（北川勝義君） ちょっと、ちょっと。委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 感情的な話をしょんじゃのうて、こうなっていくからこういうこと過

去の実績でもこうなるからということを言よんで、時間もとっていただけるんじゃったら時

間、６時とか６時半で終わる、７時で終わるんじゃったらまだええけど、８時とかなったらや

っぱり１日、２日というのはこたえるんで、やっぱり食事でもなかったら抜けていくのをいう
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のを言うたん。そういうことを配慮せなんだら、それができん、日にちがねえけんというてす

んじゃねえ。 

 ここで言うのはなぜこういうことを言ようるというたら、今たまたま変わったけど、決算の

中でも見てくださいよ、新任の人が多ゆうおられて……。 

○委員長（原田素代君） それは決算委員会で議論してください。 

○委員（北川勝義君） 違うっちゃ。こういうときのことじゃから議運じゃからこういうこと

大事な話ししょん。日程のことじゃから。今議長が委員長が簡単に25日で予備日をとって、そ

んな簡単な話じゃ、予備日をとるという話やこうナンセンスなんじゃ。そんな簡単に予備日と

れというようなこと言われたら、予備日がありますよ、とれじゃねえか、ありますよ、そうし

てください、原則は５時までにしてください、そんな話をされたらできんようになるというこ

とを言いたかったんじゃ。それを僕ちょっと言いたかったんじゃ。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） そういった場合の夜食といいますか、そういうのは事務局の

ほうで対応するように準備、心構えておきますので。 

○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございました。 

 じゃあ、またそれは決算委員会の特別委員会でまた議論してください。 

 それでは、なければその他に移りたいんですが、よろしいですか。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） １件、お手元に別冊で３枚物をつづったものを資料といいま

すか、ごらんいただきたいと思うんですが、内容は全国の市議会議長会から各市議会議長宛て

に届いた地方税財源の充実確保を求める意見書の提出ということでございます。意見書を提出

してほしいという依頼が８月８日付で参りました。このことについて御協議いただきたいとい

うことでございます。 

 どういうことかと申しますと、御承知のようにこの秋、税の関係大きく動きそうだと。特に

地方の財政にとって大きなマイナス要因になるものがあるというふうなことから、この５月に

東京で開かれました全国の議長会に出席いたしました定期総会でそこの資料の中ほどにもあり

ますけれども、地方税財源の充実確保に関する決議というのを行いました。これに基づいて全

国の市議会議長会のほうでは国を初め、各関係機関等に強力に実行運動を行ったということで

はあるんですが、さらにここに来てそういった地方の財政に大きな影響があるということで、

各市にも意見書の提出をしてもらったらどうかというふうなことが中央のほうで話があったよ

うでございます。非常にこれは異例な動きです。異例な動きでありますし、当然各市でのこと

でございますので、協議を検討いただきたいという程度ではあるんですが、もしそういったこ
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とであれば意見書の提出をお願いしたいと、こういう文書が来ております。それをこの場で御

協議いただきたいということでございます。 

 県内の状況も尐し調べたんですが、やはりいずれもこの議会運営委員会についてこの取り扱

いをどうしようかというふうなことでもございます。議長のお考えも含めて、尐し御検討いた

だいた上で赤磐市としての対応というものを考えていただければと思っております。 

○委員長（原田素代君） 急に資料が手元に行ったので、ちょっと目を通す時間が十分ないか

もしれませんが……。 

○委員（北川勝義君） ちょっと、ちょっと。 

○委員長（原田素代君） ちょっと待って。 

○委員（北川勝義君） 議運でやったらおえん、全協でやらなんだら。 

○委員長（原田素代君） ちょっと待ってください。 

 一応これはちょっと変則の形の依頼なので、議長のほうから一言ちょっとこのことについて

説明をしてください。 

 はい、議長。 

○議長（小田百合子君） 確かに今ぱっと配って理解できるものでもないし、議運で決定して

しまうものでもありません。だから、全員協議会で全員一致で出しましょうということになれ

ば出してもいいと思うんですけど、これは議長発議をして説明をするというふうにはなってな

いし、第一全国議長会という市議会の上部団体のようなところで決議文をもう出してるんで

す。だから、個人的なことを言わせてもらえばそこまで必要があるかどうかということで全協

で諮らせてもらいたいと思います。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、これはそのような取り扱いをさせていただきます。 

 ほかに議員のほう。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） 執行部のほうから。 

 はい、じゃあ安井副市長、お願いします。 

○副市長（安井栄一君） 済いません。全員協議会でも御報告いたしますが、この場をおかり

して御報告いたします。 

 私、任期は９月14日までとなっておりますが、一身上の都合によりまして８月末をもちまし

て副市長を退任いたします。議運の皆さんには本当大変お世話になりました。心からお礼申し

上げます。今後ともよろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） 大変お疲れさまでございました。 

 まだ14日までということですので、引き続きよろしくお願いいたします。 

 次に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について……。 

○議長（小田百合子君） ８月末でやめられる……。 
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○委員（北川勝義君） ８月末言うたんじゃ。 

○委員長（原田素代君） 残してやめるということですね。失礼いたしました。じゃあ、おや

めになるということです。 

 次に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について御確認をお願いいたします。 

 お手元に配付しております表のとおり、議長に対し議長に対し閉会中の継続調査及び審査の

申し出をいたしたいと思いますが、これでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） それでは、このように申し出をいたします。 

 以上をもちまして第９回議会運営委員会を閉会といたしたいと思います。 

 どうもお疲れさまでございました。 

              午前11時19分 閉会 

 


